

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 6-й

Толос СТАХАНОВЦА

№ 27 (991)

Среда

4 марта 1942 года

Адрес редакции:

с. Тонкино, Горьковской области

Отлично подготовиться и провести сев—главная задача комсомольцев села

Наше сельское хозяйство—колхозы, совхозы и МТС—важнейшей хозяйственно-политической кампании—весенне-посевных работ.

Посевная кампания в этом году коренным образом отличается от прошлогодних. Сев приходится проводить в условиях войны, советского народа против немецко-фашистских захватчиков—войны, требующей напряжения всех наших сил самоотверженной работы каждого из нас.

Несмотря на войну, сев мы должны провести качественно, в установленные сроки. Хорошо посеять, взрастить урожай, вовремя его убрать—значит обеспечить страну и Красную Армию хлебом, мясом, молочными продуктами, а промышленность—сырьем.

У нас есть все возможности успешно справиться с посевной кампанией. Дело—за организаторами, инициаторами. Дело—за комсомольцами, которые должны проявлять постоянную заботу о колхозе, своей юношеской энергией, неутомимостью, инициативой показать пример всей массе колхозников.

На что надо сейчас обратить внимание комсомольских организаций села?

Прежде всего необходимо проветрить буквально каждый участок хозяйства совхоза, колхоза, разбраться, как он готовится к севу, сделать все необходимое, чтобы улучшить подготовку к весенним полевым работам. Сейчас не время отсиживаться в канцеляриях. Пусть работники райкомов, помощники начальников политотделов по комсомольской работе, активисты отправятся непосредственно в колхозы, в МТС и выступят здесь только организаторами. Не бумаги, а живая, конкретная работа, не руководство из канцелярии, а организация дела непосредственно в колхозе, совхозе, МТС, в бригаде, звене—вот что решит успех.

Наше сельское хозяйство требует большого количества квалифицированных кадров—трактористов, бригадиров, механиков.

Имеющаяся сеть школ и курсов по подготовке этих кадров, наличие опытных преподавателей, учебных пособий создает благоприятные условия для постепенного пополнения сельского хозяйства подготовленными, знающими свое дело работниками. Пусть комсомольские организации внимательно разберутся, как работают школы, окажут им необходимую помощь, если нужно, организуют дополнительную подготовку кадров.

Опыт обучения многих тысяч

девушек-трактористок целиком себя оправдал. Эти девушки замечательно работали и на севе и на уборке урожая. Пользуясь уже накопленным опытом, надо сейчас смело готовить из числа девушек квалифицированные кадры, оказывая им всяческую и каждодневную поддержку.

Каждый молодой колхозник знает, что урожай зависит от качества семян. Не теряя времени, надо проверить состояние засыпки и протравки семян по каждому колхозу. Если по хозяйски готовиться к севу, то и семена можно подготовить вовремя, а не тогда, когда придется выезжать в поле.

Будет неправильно, если комсомольские организации забудут о живом тягле. Уже сейчас надо позаботиться, чтобы кони были упитаны, набрались сил для напряженной работы. Надо подготовить конный инвентарь. Правильно поступили те комсомольские организации колхозов, которые уже добились закрепления лошадей, инвентаря за определенными колхозниками.

Посевная потребует завоза многих тонн горючего, минеральных и местных удобрений. Санитарный путь—самый удобный для перевозки таких грузов. Его и надо полностью использовать. Пусть комсомольцы выделит из своей среды из лучшей молодежи, вояжиров, повседневно контролируют, как завозятся горючее, местные и минеральные удобрения.

Всю массовую политическую работу комсомольских организаций на селе надо подчинить сейчас одной цели—мобилизации всей массы колхозников на успешное проведение посевной кампании. Агитаторы, чички, бедички, отправляйтесь по домам колхозников, расскажите каждому колхознику, каждой колхознице о приказе товарища Сталина в день XXIV годовщины Красной Армии, разъясните, что от каждого требуется сейчас неустанная работа для фронта, для победы над врагом! На весенних полях во многом решается урожай этого года.

Для колхозной молодежи весенние полевые работы—серьезный экзамен. На них проверяется умение мобилизовать массы, вести их за собой, и боевому проводить в жизнь директивы большевистской партии, советского правительства.

В бой за высокий урожай! За успешное снабжение страны, Красной Армии хлебом, мясом, сырьем!

(Из передовой газеты «Комсомольская правда» за 27 февраля).

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 2 марта

В течение 2 марта наши войска продолжали вести наступательные бои и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов.

За 1 марта в воздушных боях сбито 10 и уничтожено на аэродромах 67 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 77 немецких самолетов. Наши потери—8 самолетов.

За 1 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 11 немецких танков, 375 автомашин с войсками и грузами, 100 повозок с боеприпасами, 31 орудие, 11 зенитно-пулеметных точек, 11 минометов, 15 пулеметов, взорвано 6 складов с боеприпасами, сожжено 3 железнодорожных эшелона, разбито и повреждено 50 железнодорожных вагонов и 4 паровоза, разрушен ангар, рассеяно и частью уничтожено до 5 батальонов пехоты противника.

Наши войска, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, продолжают теснить противника. Одна наша гвардейская часть овладела населенным пунктом К., разгромила оказавший сопротивление гарнизон противника и захватила 7 автомашин, 8 пулеметов, 100 ящиков мины и много других трофеев. На другом участке подразделение лыжников, где командиром тов. Хоружин, совершив внезапный налет на расположение противника, перебило 50 немецких солдат и 3 офицеров. В этом бою отличился боец тов. Красиков, уничтоживший 8 немцев.

Часть под командованием тов. Усачева (Калининский фронт) нанесла гитлеровцам большой урон. Только за один день противник потерял убитыми 600 солдат и офицеров.

Наши части, действующие на одном из участков Южного фронта, выбили немцев из 11 населенных пунктов, уничтожили 5 немецких орудий, 3 танка, 7 минометов, 9 пулеметов и 2 бронемашин. Противник оставил на поле боя 220 солдат и офицеров. На другом участке наша часть захватила 11 немецких орудий, 11 пулеметов и 3 автомашины.

На Южном фронте появились итальянские истребители «Макки—200». С ними встретились летчики авиачасти тов. Попова. 4 наших летчика вступили в бой с 5 вражескими самолетами. Истребители тт. Смирнов и Шапиро метким огнем сбили 2 «Макки—200». Две итальянских машины сбил лейтенант Цыкин.

Несколько объединенных партизанских отрядов Ленинградской области под руководством тт. В. и О. на днях совершили внезапное нападение на крупный пункт Н. Ворвавшись в селение, партизаны уничтожили огневые точки и блиндажи противника. В результате этой умелой проведенной операции гитлеровцы потеряли убитыми 650 солдат и офицеров. Партизаны уничтожили большой склад боеприпасов,

13 огневых точек и взорвали железнодорожный мост.

В селе Красный Шахтер, Изюмского района, Харьковской области, гитлеровцы ограбили, разрушили и сожгли хозяйство колхоза и личное имущество колхозников на сумму 2.323.880 рублей. Отступая из села фашистские изверги расстреляли колхозниц Дружовецкую А. Н., Гниевскую Е. П., Петренко О. И. и Киценко Т. М.

Поражения гитлеровской армии на советско-германском фронте создали в Германии обстановку необычайного напряжения и нервозности. В стране нарастает голод и возмущение. Дело дошло до того, что растерявшиеся гитлеровцы затеяли идиотскую кампанию «За экономию капитала нервов». 27 февраля берлинское радио сообщило, что в Германии «Люди нервничают, проявляя часто ненужную грубость». «По это означает,—поучает радио,—злоупотреблять своими и чужими нервами, злоупотреблять национальным капиталом нервов. А национальный капитал нервов для нас сегодня так же важен, как кухонные отбросы, тряпки, старое железо, бутылки». Гитлеровцам, возможно, удастся собрать остатки тряпок, бутылок и старого железа. Что же касается нервов, то можно с полной уверенностью сказать, что последний «Национальный капитал» гитлеровцев будет в недалеком будущем полностью растрачен в результате новых ударов Красной Армии. Призывы гитлеровцев к экономии кухонных отбросов и нервов хорошо показывают внутреннее положение в фашистской Германии после 8 месяцев советско-германской войны».

С огромным подъемом готовили трудящиеся городов и сел нашей страны подарки бойцам, командирам и политработникам к дню 24 годовщины Красной Армии. По неполным данным к этому дню на фронт направлено около 4 миллионов посылок с подарками. В посылках бойцам Красной Армии и Военно-Морского Флота трудящиеся послали: колбасы, ветчину, копченое мясо, рыбу, икру, сало, сыр, мед, масло, консервы, махорку, папиросы, сухие фрукты, конфеты, вино, печенье, шерстяные перчатки, носки, теплые перчатки, полотенца, носовые платки, бритвенные приборы, мыло и другие предметы личного обихода.

Производство противотанковых гранат на Н-ском заводе в Москве



Паяльщица Д. С. Сорокина (слева) и клепальщица А. М. Жаркова за обработкой корпусов противотанковых гранат. Они выполняют план на 200 процентов.

Фото Н. Кудешова

Фотохроника ТАСС.

